I. megoldas: Jeloljiik x-szel az oldalfalnak az alapdeszkaval bezart hegyesszogét. A tovabbi jeloléseket az dbra
mutatja.
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Az AFD derékszogi haromszoghdl a trapéz magassaga:

m=va?— 12,

igy a trapéz teriilete
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Mivel a teriilet mindig pozitiv, t-nek (mint ! fiiggvényének) ugyanott van maximuma, ahol 3t2-nek:
3t2 = 3(a+1)% (a® = 1?) = (a + D)(a+1)(a+1)(3a — 31).

A négy tényezd Osszege 6a allando. Igy a szamtani-mértani kozép kozti egyenldtlenség alapjan a szorzat akkor

maximalis, ha tényez6i egyenlGek:
a+1=3a-3l,
vagyis ha
l=-.
2

A maximaélis csatorna-keresztmetszetet ez mar meghatarozza. Szamitsuk ki, hogy a lehet6 legnagyobb trapéz teriilet

esetén mekkora az x sz6g. Az AF D derékszogd haromszogbdl:
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Ennek értéke a maximaélis teriiletd trapéz esetén 2 _ 37 tehat
a
x = 60°.

A csatorna térfogata eszerint akkor lesz maximalis, ha az oldalfal az alapdeszkaval = = 60°-os hegyesszioget zar be.
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Megjegyzések: 1. Lényegében ugyanehhez a megoldashoz jutunk, ha kozvetleniil az alap és az oldallap kozti x szoggel
fejezziik ki a keresztmetszet teriiletét. Ekkor

l=acosz, m = asinz,
gy
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t= ot m = a*(1 + cosx) sin x.

Ennek ugyanott van a maximuma, mint a
2
t
(F = (1+cosz)’sin?z = (1 + cosz)*(1 — cos® z) =
= (14 cosz)(1+cosx)(1l + cosz)(1 — cosx)
fiiggvénynek és ebbdl 3-mal szorozva az el6z6 megoldashoz hasonldéan allapithaté meg a maximum.

2. A feladatot megoldhatjuk differencidlszamitéssal is. Az ezzel a modszerrel torténé megoldéasokat szintén elfogad-
tuk.



